



济南市纬三路小学

不忘初心，用行动诠释教育温度

百年大计，教育为本。教育大计，教师为本。在济南市纬三路小学，党员教师队伍是学校发展的中坚力量。三尺讲台记录着他们的教育生涯；“敬业、担当”成为他们身上最闪亮的“标签”；他们用自己平凡的事迹书写着党旗下最朴实的人生。不忘初心，牢记使命，每一名党员教师都在各自的岗位上默默奉献着，做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师，为培养社会主义事业建设者和接班人作出更大贡献。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 潘世金
实习生 郭梦雨

师生共成长 把学校当成家

每天早早到学校巡视校园安全，第一时间将问题解决、每学期采购好学校师生的办公用品，按时组织教职工运动会，每天离校前再次巡查教室，检查教室设施……在济南市纬三路小学，后勤副主任徐华是学校的“大管家”，对待学校的工作，同事、学生就像对待自己的家人一样耐心、细心。

每年寒暑假，徐华总会提早谋划，提前准备，提前一周的时间来到学校，组织物业人员彻底打扫校园、带领安保人员检查安全隐患，充分做好开学前的准备工作……也正是这些简单、琐碎的小事，学校的各个角落都留下了她自己的身影。

“她并没有做过什么轰轰烈烈的大事，但这种将每件事都做到最好的精神才是打动我们的地方。”提起徐华，学校的老师们表示她是个“热心肠”，不仅责任心强，而且还很细心，与人为善，解人之难。当学校的传达临时有急事要请假时，徐华会主动帮助传达师傅顶岗，身边同事有需要时她也会伸出援手主动帮忙。

在济南市纬三路小学，19位在职党员教师是学校发展的动力，他们中有不少教师荣获济南市优秀班主任、济南市学科带头人、市中区教书育人先进工作者、市中区优秀教师、市中区首席教师、市中区教学能手等，在学校工作中取得了突出成绩。

“不怕困难、敢于担当、积极向上是我们这个团队的标签。”教导处主任张芳表示，在学校里，一个个党员先锋的榜样引领着团队的进步，党员教师时刻以最好的标准要求自我，每一名党员教师都在不同岗位上发挥着示范引领作

济南市纬三路小学



纬三路小学开展党课学习活动。

用。作为一名数学教师，张芳还负责着学校数学教研活动，开展了以《小组合作为主题，培养学生语言表达能力》的课题研究，变革课堂形式，在培养学生思维能力和语言表达能力的同时，也帮助青年教师教学水平得到迅速提高。

开展主题活动 党员掀起学习潮

2019年年初，济南市纬三路小学党支部按照市中区教体局的部署要求，利用“学习强国”平台，组织全体党员干部教师注册学习，掀起了学习的热潮。在学校党支部书记范特立的带领下，学校全体党员迅速完成了注册，注册学习率达100%，为后面的学习打下了良好的基础。

据介绍，春节期间，党员们在准备过节、走亲访友的同时，每天都不忘学习。目前他们的学习已经全部超过一万积分。

“不仅学得好，我们还落实到工作中，在工作中践行。”张芳说，结合学校“诚心向党，精心育人”的党建品牌，济南市纬三路小学党支部先后开展了多种品牌建设活动，相继开展了“我是党员我先行”活动、学习全国教育大会精神，做“四有”教师主题党课活动、“两学一做”学习教育活动等。今年，学校按照主题教育“六个1”要求，策划开展学好1本书、开展1次集中培训、讲1次专题党课、参加1次志愿服务、办1件实事好事、举行1次专题组织生活会活动。

对困难学生进行日常学习和生活上的帮助，学校的每一位党员教师都在发挥着自己的作用。张芳介绍，每年学校都会开展庆“七一”主题系列活动，党员教师捐助困难学生，走进学生家庭，走访慰问退休老教师，为他们送去温暖。国庆节前，利用午休时间，一年级一班班主任马晓玲在班级墙壁四周挂上了鲜艳的小国旗，并开展了讲述战斗英雄故事等活动，在系列活动中培养了学生的爱国情怀。

做“三勤”班主任 不放弃每一名学生

每天清晨，班主任马晓玲总是第一个来到教室，等待着学生的到来，并与他们微笑着打招呼。到了课间，马晓玲也会留在同学们身边，与他们聊一些感兴趣的话题，师生间的距离在交谈中不知不觉拉近了。

马晓玲常说，管理好班级首先要做到“三勤”——“脚勤、嘴勤、眼勤”，她是这样说的，也是这样做的。“我曾教过一名患有多动症的学生浩浩（化名），利用课余时间，和他交流喜欢的游戏、班上的趣事，慢慢地，我们之间的关系变得更亲

密了。”有一天，马晓玲发现浩浩7点10分就到了班里，主动拿扫把扫地，她当着全班同学表扬了浩浩，并给他发了个小奖章，从那以后，只要他有了一点进步，马晓玲就表扬他，后来浩浩的表现有了很大转变。

“马晓玲老师教的学生，沉稳而不失活泼，学生遵守纪律，同时在各项活动中表现优异。她总是在潜移默化中影响着自己的学生，让他们学会感恩。”马晓玲的同事评价说。

在校园里，每名党员教师都为自己所热爱的教育事业默默奉献着，不放弃每一名学生，用自己的爱心守护着他们成长。“作为一名党员教师，学生永远是工作的中心。”在班主任梁红霞的班上，很多学生都称呼她“老梁”，即使毕业后仍愿意找她聊天谈心。面对特殊学生，梁红霞也付出了更多的耐心、爱心和信心。“我曾教过一名学生洋洋（化名），脾气暴躁，像刺猬一样对他人的接触有抵触情绪。于是我经常和他单独沟通，了解他内心的想法。慢慢地，洋洋转变很大，取得了可喜的进步，从最初的不愿意和老师牵手到后来见面拥抱，并参加了作文比赛，还获得了金奖。”梁红霞说，与学生相遇是一种缘分，要陪伴学生慢慢成长。

手把手带团队 家校联动守护学生成长

从教三十年，梁红霞在学校还担任班主任导师。面对新教师，她既是他们的“师傅”，也是他们的“知心姐姐”。“在我心里，他们就像我的孩子一样，在工作中有了难题，我会主动帮助他们解决困难，在生活中我也会分享我的经验给他们。”在梁红霞的悉心指导下，曾经的“徒弟”张巍已经成为学校的优秀青年教师。

家长是学校教育的“同盟军”，每年学校党员教师都会走进部分学生家庭，和家长、学生面对面沟通，了解家庭情况，分享教育经验。这学期刚开学，一位家长便把电话打到了校长室，感谢马晓玲老师的辛苦付出。

马晓玲说，和家长良好的沟通，是凝聚家校合力的重要途径。每学期第一次家长会，她都会将自己的教育目标、思路公布，家长需要配合老师做哪些具体工作，给家长讲清楚，并经常与家长交流沟通。“马上要开期中家长会了，马晓玲把平时拍的照片、小视频制作成了短片，里面记录着孩子们的成长变化，在家长会上播放。”

诚心向党，精心育人。在纬三路小学，每一名党员教师都坚持着“不忘初心，牢记使命”的理想信念，在自己平凡的岗位上发挥着先锋模范作用，用实际行动诠释着教育的温度。



开展“双报到”志愿服务活动，利用社区资源提高学生文化修养。